

चैत्र शुक्ल प्रतिपदा उत्सव पर निकला संघ का विशाल पथ संचलन



राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ की ओर से जयपुर में भव्य पथ संचलन निकाला गया। संचलन में करीब 5,000 स्वयंसेवक पूर्ण गणवेश में अनुशासनबद्ध तरीके से कदमताल करते हुए शहर के विभिन्न मार्गों से गुजरे।

जयपुर। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ जयपुर महानगर के ऋषि गालव भाग की ओर से वर्ष प्रतिपदा उत्सव एवं विशाल पथ संचलन के अवसर पर क्षेत्र प्रचारक निम्बाराम ने कहा कि स्वयंसेवक प्रतिदिन शाखा में संस्कार सिखाते हुए अथवा उनका पुनर्स्मरण करते हुए, अपने दैनिक जीवन में उनका प्रकटीकरण करते हैं। वे मन, वचन और कर्म से राष्ट्र-देव की आराधना करते हुए, नित्य बोले जाने वाली प्रार्थना के अनुरूप एक संकल्प, एक दृष्टि और एक विचार के साथ एकात्म होकर लक्ष्य प्राप्त के लिए निरंतर साधना करते हैं। आज देशभर में 83,000 नियमित शाखाएं संचालित हो रही हैं, जहाँ प्रतिदिन 8 लाख से अधिक स्वयंसेवक भारत माता की जयघोष के साथ नित्य प्रार्थना कर रहे हैं।

उन्होंने कहा कि आज हमारा नव संवत्सर का दिन है। एक समय था जब

भारतीय नव वर्ष की चर्चा या जानकारी बहुत सीमित थी, लेकिन आज की स्थिति देखकर खुशी होती है। यह परिवर्तन हमारे सतत प्रयासों का परिणाम है। आज समाज उत्साह और उल्लास के साथ नव वर्ष मना रहा है। अपने उत्सवों में महापुरुषों को जोड़ते हुए, तिलक और ध्वज लगाते हुए, मांगलिक प्रतीकों का उपयोग करते हुए तथा पवन नवरात्र के प्रारंभ के साथ, चारों ओर नव वर्ष का जयगान गुंज रहा है।

आज राजस्थान का स्थापना दिवस भी है। विद्वानों के अनुसार, राजस्थान स्थापना दिवस की घोषणा सरदार पटेल ने चैत्र शुक्ल प्रतिपदा, विक्रम संवत् 2006 के दिन की थी। राजस्थान के विकास के लिए सामंजस्य, सौहार्द और समरसता के साथ आगे बढ़ना होगा। इस गौरव और गर्व को बनाए रखने के लिए शासन और समाज, दोनों को मिलकर निरंतर प्रयास करना आवश्यक है।

उन्होंने कहा कि प्रतिनिधि सभा में पारित संकल्प प्रत्येक स्वयंसेवक के लिए मार्गदर्शक है। इसे समझकर और उसके अनुरूप योगदान देना आवश्यक है। शताब्दी वर्ष में अपनी शाखा को सर्वस्पर्शी एवं सर्वग्राही बनाने के प्रयासों को और अधिक बढ़ाना होगा। पंच परिवर्तन के माध्यम से समाज परिवर्तन की प्रक्रिया हमें स्वयं से प्रारंभ करनी होगी और समाज को भी इसके लिए प्रेरित करना होगा। मातृशक्ति को संघ कार्यों से जोड़ते हुए, शताब्दी वर्ष के लक्ष्यों को पूर्ण करने का संकल्प लेना है। समाज के प्रबुद्ध एवं सज्जन शक्तियों को साथ लेकर, समाज निर्माण के अंतर्गत होने वाले सभी सकारात्मक कार्यों में सहयोग प्रदान करते हुए आगे बढ़ना होगा।

संचलन में करीब 5,000 स्वयंसेवक पूर्ण गणवेश में अनुशासनबद्ध तरीके से कदमताल करते हुए शहर के विभिन्न मार्गों से गुजरे।

कार्यक्रम के मुख्य अतिथि जगद्वर आश्रम, जयपुर के महंत स्वामी अक्षयानंद थे। इस अवसर पर राजस्थान क्षेत्र के संघचालक डॉ. रमेश अग्रवाल और ऋषि गालव भाग संघचालक अशोक जैन भी मंचासीन थे। कार्यक्रम के आरंभ में अखिल भारतीय प्रतिनिधि सभा द्वारा पारित प्रस्ताव बांग्लादेश के हिन्दू समाज के साथ एकजुटता के साथ खड़े रहने का वाचन हुआ।

अपने उद्बोधन में महंत स्वामी अक्षयानंद, जगद्वर आश्रम ने कहा कि संघ के संस्थापक डॉ. हेमवार दूरदर्शी थे, उन्होंने भविष्य को ध्यान में रखकर संगठन का निर्माण किया।

स्वयंसेवकों के पथ संचलन के दौरान विभिन्न मोहल्ला विकास समितियों, सामाजिक संगठनों और स्थानीय नागरिकों ने उनका गर्मजोशी से स्वागत किया। शहर के प्रमुख स्थानों पर नागरिकों ने पुष्पवर्षा कर स्वयंसेवकों का

■ समाज के सज्जन शक्ति को साथ लेकर संघ की प्रत्येक शाखा सर्वस्पर्शी व सर्वव्यापी बनें : निम्बाराम

उत्साहवर्धन किया गया। जयपुर की सड़कों पर यह अद्भुत दृश्य था, जब हजारों स्वयंसेवक एक साथ कदम से कदम मिलाकर देशभक्ति की भावना को प्रदर्शित कर रहे थे।

राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ द्वारा मनाए जाने वाले छह प्रमुख उत्सवों में से एक, वर्ष प्रतिपदा का विशेष महत्व है। इस दिन को हिंदू नववर्ष के रूप में भी मनाया जाता है। इस अवसर पर अनुशासनबद्ध तरीके से पथ संचलन निकाला गया। इस पथ संचलन में हजारों स्वयंसेवक अनुशासित रूप से शामिल हुए और अपने प्रदर्शन के माध्यम से एकता एवं अखंडता का संदेश दिया।

संघ के स्वयंसेवकों ने घोष वादन के माध्यम से अनुशासन और कला का अद्भुत प्रदर्शन किया। विभिन्न वाद्य यंत्रों, जैसे आनक (साइड ड्रम), त्रिभुज (ट्रायंगल), वंशी (बांसुरी), शंख (बिगुल) और प्रणव (बांस ड्रम) के समन्वित वादन ने एक अनुपम संगीत प्रस्तुति दी। घोष की लयबद्ध ध्वनि के साथ स्वयंसेवक अनुशासनबद्ध रूप से कदमताल करते हुए आगे बढ़े। इस दौरान "किरण", "उदय", "श्रीराम" और "सोनभद्र" जैसी प्रसिद्ध घोष रचनाओं का वादन किया गया, जिससे वातावरण भक्तिमय और प्रेरणादायक बन गया।

जयपुर में आयोजित इस भव्य पथ संचलन का मार्ग पूर्व निर्धारित था। संचलन महाराजा कॉलेज से प्रारंभ होकर अजमेरी गेट, छोटी चौपड़, त्रिपोलिया गेट, बड़ी चौपड़, सांगानेरी गेट और मोती दुर्गरी रोड से गुजरते हुए रामनिवास बाग पहुंचा, फिर पुनः महाराजा कॉलेज पर समाप्त हुआ। पथ संचलन के दौरान हजारों की संख्या में शहरवासी सड़कों के दोनों ओर खड़े होकर स्वयंसेवकों का उत्साहपूर्वक अभिवादन कर रहे थे।



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने रविवार को चैत्र नवरात्र के प्रथम दिन मुख्यमंत्री निवास में विधिवत् पूजा-अर्चना कर घट स्थापना की तथा राज राजेश्वरी मंदिर में सपरिवार माँ दुर्गा की आराधना की। इस अवसर पर मुख्यमंत्री निवास के अधिकारी-कर्मचारी मौजूद थे।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी देश के नवाचारों को देते हैं बढ़ावा : मदन राठौड़



भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ और कैबिनेट मंत्री जोगाराम पटेल रविवार को भाजपा प्रदेश कार्यालय में प्रेस से रूबरू हुए।

■ समृद्ध राजस्थान, सशक्त राजस्थान और विकसित राजस्थान बनाने के लिए भजन और मदन की जोड़ी कर रही है ऐतिहासिक कार्य : जोगाराम पटेल

जयपुर। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ और कैबिनेट मंत्री जोगाराम पटेल ने आज भाजपा प्रदेश कार्यालय में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के प्रेरणादायक कार्यक्रम मन की बात को सुना और उनके नवाचार को देशभर में बढ़ाने का आह्वान किया। मदन राठौड़ ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी अपने हर कार्यक्रम में देश में हो रहे नवाचार को बढ़ावा देते हैं। पीएम मोदी ने पुराने कपड़ों का बेहतर उपयोग करने के साथ स्वस्थ रहने के लिए योगा को अपने जीवन में उतारने की अपील देशवासियों से की। मोदी ने फूलों से बिक्रुट बनाकर उसे बाजार उपलब्ध कराने के नवाचार, तालाब बनाकर जल संरक्षण की दिशा में संदेश देना और हमारे पारंपरिक सांस्कृतिक आयोजनों को बढ़ावा देने से की अपील इस कार्यक्रम में की। पीएम मोदी ने अलग-अलग भाषाओं में विक्रम संवत् 2082 प्रतिपदा की शुभकामनाएं दी और खुशहाल और समृद्ध राष्ट्र के निर्माण की अपील की।

भाजपा प्रदेश अध्यक्ष ने बताया कि मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने विक्रम संवत् 2082 की प्रतिपदा को ही राजस्थान दिवस मनाए जाने की ऐतिहासिक घोषणा की है। आज के ही दिन सरदार पटेल ने बुद्धिबल, बाहुबल

के नेतृत्व में राजस्थान सशक्त, समृद्ध और विकसित प्रदेश बनाना और इस अमूल्यकाल में देशभर में नंबर वन राज्य बनाना।

कैबिनेट मंत्री जोगाराम पटेल ने नववर्ष की शुभकामना देते हुए मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा और भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ का आभार जताते हुए कहा कि राजस्थान में भजन और मदन की जोड़ी ऐतिहासिक कार्य कर रही है। इस जोड़ी

नाम परिवर्तन

I bamlesh Kaur W/O service no 4465822X Ex NK late Narinder Singh S/O Tej Singh R/O plot no 15 Laxmi colony badhana road jodla power harmada Jaipur that have changed my name from BAMLESH KAUR (DOB 5/4/1967)is wrong entered in ser record TO VIMLESHKANVAR RATHOD (DOB 01/01/1968) vide affidavit dated 29 march 2025 before district notary Jaipur

मैंने मेरा नाम नवीन मीणा से बदलकर नवीन राज मीणा रख लिया है भविष्य में मुझे नवीन राज मीणा पुत्र श्री दिनेश कुमार मीणा निवासी गुणावता पोस्ट लबाना तहसील आमेर जयपुर के नाम से जाना व पहचाना जावे।



चैत्र नवरात्रि के पहले दिन घट स्थापना पर आमेर महल स्थित शिला माता के दर्शनों के लिए भक्तों की भीड़ उमड़ी।

प्रधानमंत्री ने एकात्मता व अखण्डता के सूत्र में देश को पिरोया : भजनलाल शर्मा

नई दिल्ली/जयपुर। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रविवार को मन की बात कार्यक्रम की 120वीं कड़ी में देशवासियों को सम्बोधित किया। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने भी मुख्यमंत्री निवास से प्रधानमंत्री के प्रेरक उद्बोधन को सुना। कार्यक्रम में प्रधानमंत्री ने चैत्र नवरात्र तथा भारतीय नववर्ष के साथ ही आगामी 13 से 15 अप्रैल के बीच देश के विभिन्न राज्यों में मनाए जाने वाले त्योहारों और पर्वों की देशवासियों को शुभकामनाएं दीं। श्री मोदी ने कहा कि हमारे ये त्योहार भले ही अलग-अलग क्षेत्रों में मनाए जाते हैं, लेकिन ये दिखाते हैं कि भारत की विविधता में भी कैसे एकता पिरोई हुई है।

प्रधानमंत्री ने परीक्षा के बाद स्कूलों में होने वाले ग्रीष्मकाश की चर्चा करते हुए छुट्टियों में बच्चों की रचनात्मक क्षमता को विकसित करने का सुझाव दिया। उन्होंने गर्मी के मौसम में जल संरक्षण के महत्व पर बात करते

■ मन की बात कार्यक्रम की 120वीं कड़ी, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने देशवासियों को किया संबोधित

हुए जल संचयन-भागोदारी अभियान से अधिक से अधिक लोगों को जोड़ने का भी आह्वान किया। मोदी ने देश के विभिन्न क्षेत्रों में वाटर रिजर्व स्ट्रक्चर के माध्यम से वर्षा जल संचयन के प्रयासों की सराहना की।

प्रधानमंत्री ने खेले इंडिया पैरा गेम्स में विजेता खिलाड़ियों को बधाई देते हुए उनके उत्साह, लगन और प्रतिभा की प्रशंसा की। उन्होंने अपनी मॉरीशस यात्रा के अनुभव साझा करते हुए दुनिया के विभिन्न देशों में भारतीय संस्कृति का संरक्षण कर रहे संगठनों द्वारा किए जा रहे कार्यों के बारे में भी बात की। प्रधानमंत्री ने अनुपयोगी वस्तुओं और कचरे को रिसाइकल कर उपयोगी सामान बनाने की पहल की सराहना करते हुए इसे पर्यावरण हितैषी बताया। मोदी ने अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस के बारे में बात करते हुए देशवासियों को अपने जीवन में योग को शामिल करने की अपील की। उन्होंने कहा कि योग मानवता को भारत की ओर से ऐसा अनमोल उपहार है, जो भविष्य की पीढ़ी के बहुत काम आने वाला है। मोदी ने कहा कि योग के साथ हमारी प्राचीन चिकित्सा पद्धति आयुर्वेद भी दुनिया के विभिन्न देशों में तेजी से लोकप्रिय हो रही है।

सारेगामा फेम रीनी चंद्रा और हनी टूपर की फ्यूजन बैंड परफॉर्मेंस



जवाहर कला केंद्र में राजस्थान दिवस समारोह के अंतर्गत आयोजित सांस्कृतिक संध्या रविवार को गीत-संगीत के रंग में रंगी रही। कार्यक्रम में सिंगर रीनी चंद्रा और हनी टूपर ने संगीत प्रेमियों को संगीतमय अनुभव का आनंद दिया।

जयपुर। जवाहर कला केंद्र में राजस्थान दिवस समारोह के अंतर्गत आयोजित सांस्कृतिक संध्या रविवार को गीत-संगीत के रंग में रंगी रही। कार्यक्रम की शुरुआत बैंड द्वारा फ्यूजन बीट्स के साथ हुई जिसमें संगीत प्रेमियों ने बेहतरीन संगीतमय अनुभव का आनंद लिया। सारेगामा फेम रीनी चंद्रा और सिंगर हनी टूपर ने लोक गीत, फ्यूजन, हिप-हॉप और सूफी गीतों की शानदार

प्रस्तुति देकर शाम को यादगार बनाया। कार्यक्रम की शुरुआत लोकप्रिय राजस्थानी गीत 'हरियाला बना' से हुई, जिसके बाद 'मोरनी', 'चरखा' और 'कुरजो' जैसे मधुर गीतों ने श्रोताओं को मंत्रमुग्ध कर दिया। हनी टूपर ने 'जय राजस्थान', 'लाल-पीली अंधियां', 'रामापीर' और 'वगड बम' जैसे ऊर्जावान गीतों से समां बांध दिया, जिससे माहौल में जोश भर गया और

श्रोताओं ने तालियों की गूंज से उनका स्वागत किया।

इस संगीतमय शाम को और अधिक विशेष बनाने में फोक रूट प्रोजेक्ट के कलाकारों, बैंड म्यूजिशियंस और सहयोगी आर्टिस्ट्स का महत्वपूर्ण योगदान रहा। उनकी प्रस्तुतियों ने समारोह को जीवंत बना दिया और राजस्थान दिवस के उत्सव को संगीतमय रंगों में रंग दिया।

नम्बर मिलाइए 9587884433 सिर्फ एक फोन कॉल पर विज्ञापन घर बैठे बुक करावें।

कार्यालय नगर निगम गेट जयपुर
(फोन नंबर: 24/14200, 24/14201, 24/14202, 24/14203)

आम सूचना

नगर निगम गेट जयपुर के समस्त सम्पत्तिधारकों को सूचित किया जाता है कि राज्य सरकार द्वारा 31 मार्च, 2025 तक नगरीय विकास कर एवं गृह कर में अमृतपूर्व छूट दी गई है, जिसका लाभ आम जनता तक पहुंचाने हेतु नगरीय विकास कर एवं गृह कर की राशि जमा कराने एवं आपतियों का निराकरण करने के लिए वार्ड स्तर, जोन स्तर तथा मुख्यालय स्तर पर कैम्प लगाये गये हैं।

परन्तु अभी भी बहुत सारे सम्पत्तिधारकों द्वारा नगरीय विकास कर एवं गृह कर की राशि जमा नहीं करवाई गई है। जिसकी वजह से उन्हें राज्य सरकार द्वारा प्रदत्त छूट का लाभ नहीं मिल पाया है।

इस विषय में व्यापक जनहित को ध्यान में रखते हुए अब अन्तिम अवसर दिया जाकर सभी सम्पत्तिधारक जिन्होंने अभी तक नगरीय विकास कर जमा नहीं कराया है, वे सभी 31 मार्च, 2025 तक स्वकर निर्धारण करते हुए ऑनलाईन, जोन कार्यालय अथवा निगम मुख्यालय के कमरा नम्बर 123 में समस्त दस्तावेजों एवं बैंक राशि के साथ उपस्थित होकर आपत्ति निराकरण एवं कर राशि जमा करा सकते हैं। राज्य सरकार द्वारा प्रदत्त छूट एवं राशि जमा कराने का विवरण निम्नानुसार है:-

- सम्पूर्ण बकाया गृहकर आवासीय/व्यावसायिक भूखण्ड/भवनों का एकमुश्त जमा कराने पर मूल गृहकर की राशि पर 50 प्रतिशत छूट।
- वर्ष 2007-08 से 2010-11 तक के बकाया यू.डी. टैक्स में ब्याज पैनल्टी पर 100 प्रतिशत छूट के साथ-साथ बकाया मूल राशि पर भी 50 प्रतिशत छूट दी गई है।
- वर्ष 2007-08 से 2023-24 तक बकाया नगरीय विकास कर की राशि एक मुश्त जमा कराने पर ब्याज व पैनल्टी पर 100 प्रतिशत छूट है।
- बकाया नगरीय विकास कर एवं गृहकर की जानकारी www.rajmunicipal.com पर उपलब्ध है।
- वेबसाइट www.rajmunicipal.com पर घर बैठे ही अपनी बकाया राशि का ऑनलाईन भुगतान कर सकते हैं।
- यदि आप यू.डी. टैक्स/हाउस टैक्स घर बैठे बैंक के माध्यम से जमा कराना चाहते हैं तो निगम द्वारा अधिकृत फर्म स्केरो साफ्टवेयर प्रो लिनो के टोल फ्री नं. 1800-572-8545 पर फोन कर संग्रहणकर्ता को घर बुलाकर अपनी बकाया राशि जमा करवा सकते हैं।
- सम्पत्तिधारक/अधिभोगी नगरीय विकास कर के बिल पर दिए गए फर कोड को स्कैन कर के किसी भी यूपीआई के माध्यम से नगरीय विकास कर का भुगतान कर सकते हैं।
- यदि आपकी सम्पत्ति के कर निर्धारण में कोई परिवर्तन है जैसे क्षेत्रफल, डीएलसी, वास्तविक उपयोग, मंजिलों की संख्या, नाम व पता आदि तो उसे संबंधित जोन कार्यालय में लिखित सूचना देकर आपत्ति दर्ज करवा सकते हैं। जिससे आपकी समस्या का अविलम्ब समाधान किया जावेगा।

आपके लिए दिनांक 29-30-31 मार्च, 2025 को निगम कार्यालय खुले हैं, तत्काल नगरीय विकास कर जमा कराएँ और राज्य सरकार की इस छूट का लाभ उठाएँ।

आदतत नगर निगम गेट जयपुर अखिल नगरीय विकास कट समिति नगर निगम गेट जयपुर

24/14200 24/14201 24/14202 24/14203